72 09. 57

5

MOCKOBCKAS HPABAA

1 2 CEH 1957

ДА

## в чеховском мелихове

Приближается столетие со дня рождения А. П. Чехова. Эта дата будет широко отме-

чаться всем прогрессивным человечеством. Первыми к этой дате начинают готовиться учреждения, связавные с именем А. П. Чехова.

Решением Мособлисполкома еще в 1944 г. в Мелихове, где жил Чеков, во флигеле, выстроенном писателем, открыт музей.

За последние годы многое сделано для того, чтобы чеховская усадьба стала подливным литературным заповедником наряду с Ясной Поляной и пушкинскими местами. Полностью восстановлены комнаты чеховского флигеля, возвращены на свои места многие вещи, которыми пользовался Антон Павлович. В саду проложены «чехояские» дорожки, цветут его любимые цветы, вокруг флигеля снова шумят вишневые деревья.

Сейчас идет напряженная работа по восстановлению большого дома, гдо жил писатель. На месте старого здания, где еще сохранились остатки фундамента, на глазах у постителей за три месяца выросли стены большого чеховского дома. Еще не ваконченный, он уже органически вошел в общий ансамбль усадьбы.

Музею оказывает большое внимание советская общественность. Недавно здесь побывала группа литературоведов из Москвы и Ленинграда. Одновременно Мелихово посетила вдова писателя народная артистка СССР Ольга Леонардовна Кинтпер-Чехова, бывавшая в этой усадьбе в гостях у Антона Павловича.

Ольга Леонардовна с большим вниманием осмотрела усадьбу, провела несколько часов в чеховском флигеле. Особенно взволновало ее строительство чеховского дома. Она долго беседовала со строителями, делясь своими воспоминаниями. На прощанье Ольга Леонардовна сфотографировалась с рабочими. В книге отзывов она оставила краткую, но выразительную запись: «У меня нет слов от воспо-

Число посетителей чеховской усадьбы в Мелихове с каждым годом растет. В связи с приближающимся юбилеем поток посетителей 
еще больше увеличится. Особая ответственность в связи с этим лонится на руководителей района, которому решением правительства в 
1954 году присвоено имя Чехова.

минаний».

Необходимо, чтобы не только но и все Мелиховская усадьба, уголки района, связанные с Чеховым, достойно подготовились к знаменательной дате. Мелихово должно стать подлинно культурным центром района. В частности, срочно надо восстановить недавно (очевидно, по недоразумению) ликвидированную здесь библиотеку. Большая работа предстоит по благоустройству территории деревни Мелихово. Учитывая, что чеховская усадьба находится в самом ее центре, следует перенести на другое место скотные дворы, выстроенные колхозом в непосредственном соседстве с усадьбой.

Надо также полагать, что в бли-

Ольга Леонардовна с большим жайшее время будет, наконец, заниманием осмотрела усадьбу, кончен продолжающийся несколько ровела несколько часов в чеховком флигеле. Особенно взволновалихову. Его следует заасфальтировать и наладить по нему регулярвать и наладить по нему регулярное автобусное сообщение.

> к. виноградова, е. балабанович,

м. гриельская, научные сотрудники Домамузея А. П. Чехова.

На снимке: Мелихово. Флигель, в котором А. П. Чехов написал «Чайку».

Снимок Н. Колесова.

